

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Русиновой Марии Романовны на тему «Стратегирование развития территориальных социально-экономических систем на основе использования инструментария «умного» бенчмаркинга», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)»

Диссертационная работа Русиновой М.Р. посвящена проблеме повышения качества управления стратегическим развитием территориальных социально-экономических систем на основе разработки и практического применения инструментария «умного» бенчмаркинга. Научная проблема такой направленности особо острую актуальность приобретает в условиях высокой степени дифференциации социально-экономического развития регионов Российской Федерации.

Для достижения цели, поставленной в работе, диссертантом детально проработаны теоретические положения стратегического менеджмента и управления территориальными социально-экономическими системами. Автор обосновал преимущества использования инструментария «умного» бенчмаркинга применительно к вопросам территориального стратегирования; описал этапы разработки стратегии территориального развития на основе «умного» бенчмаркинга; разработал систему показателей для сравнения территориальных социально-экономических систем; разработал и апробировал собственный методический подход к стратегическому управлению территориальным развитием на основе инструментария «умного» бенчмаркинга. По итогам проведенного исследования Русиновой М.Р. разработано и зарегистрировано программное средство «Умный» бенчмаркинг регионов России» (Реестр программ для ЭВМ, Роспатент, №2020616804).

Особенно следует отметить разработанную автором методику оценки нормативно-правовых документов стратегического развития территорий на основе результатов «умного» бенчмаркинга с помощью интеллектуального анализа текста. Автором не только предложен инструментарий «умного»

бенчмаркинга, но и продемонстрировано, что результаты его применения могут объективно использоваться в целях оценки качества стратегических документов регионального развития. Предложенный инструментарий интеллектуального анализа является, действительно, малоисследованным в части изучения нормативно-правовых документов экономического характера. В этой связи, при ознакомлении с авторефератом, возник ряд вопросов. Во-первых, какой тип векторизации текста используется при проведении анализа нормативно-правовых документов стратегического развития территорий с помощью text mining? Во-вторых, чем обусловлено использование терминов на английском, а не на русском языке: text mining, а не текстовый анализ; data mining, а не анализ данных?

В целом можно заключить, что на защиту представлено завершённое исследование, соответствующее паспорту специальности 08.00.05 и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней». Автор работы, Русинова Мария Романовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

«14» июля 2021 года

Доктор экономических наук, доцент
зам. директора ФГБУН ВолНЦ РАН,
директор СЗНИИМЛПХ – обособленного
подразделения ФГБУН ВолНЦ РАН
Теребова Светлана Викторовна

Адрес: 160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 56а
Телефон: (8172) 59-78-24
e-mail: svetlana-ter@mail.ru

Подпись Теребовой С.В. заверяю

Специалист по орг. кадровой работе



14.07.2021
Н.В. Прошина